



Niederschrift

Sitzung der Ortsteilvertretung Ostseevierteil

Sitzungstermin:	Montag, 03.08.2020
Sitzungsbeginn:	18:00 Uhr
Sitzungsende:	19:52 Uhr
Raum, Ort:	Restaurant "White House", Kooser Weg 1, 17493 Greifswald

Einwohner*innen sind wie immer herzlich willkommen. Die Einhaltung des Mindestabstandsgebots begrenzt die Anzahl der Personen in der Räumlichkeit. Alle Anwesenden beachten bitte die zum Zeitpunkt der Sitzung geltende Rechtsverordnung (ggf. z.B. Dokumentation der Anwesenheit; eigenes dokumentenechtes Schreibzeug; Mund-Nasen-Bedeckung).

Anwesend

Vorsitzende/r
Jürgen Liedtke

Mitglied
Thomas Lange
Jörg Meyer
Shady Al-Khouri
Alexander Krüger
Jörg Martens
Gerhard Meyersieck

Abwesend

Mitglied
Jens Fügmann abwesend
Stephan Reuken abwesend

Verwaltung:

Benny Bernhardt
Diana Redieck

Gäste:

Jan Gloger
Ralf Wolnikowski
Regine Schulz
Anke Thurow

Ute Kwiatek
Inge Bartelt

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.03.2020
- 4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen
- 5 Vorschlag für die Entsendung einer Vertreterin/eines Vertreters und einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die AG „Barrierefreie Stadt“
- 6 Mitteilungen der Verwaltung
- 6.1 Stadtumbau Ost Gedser Ring
- 7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 8 Beschlusskontrolle
- 9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
- 9.1 Ersatzbeschaffung von Stühlen OTB/07/0073
Haus der Begegnung, Behindertenforum Greifswald e.V.
- 9.2 Kassenschulung im November 2020 OTB/07/0078
Frauenselbsthilfe Krebs, Landesverband Mecklenburg-Vorpommern/Schleswig-Holstein e.V., Gruppe Greifswald
- 9.3 Pflanzaktion im Herbst rund um das Gelände der neuen Sporthalle/Schule OTB/07/0084
Förderverein der Regionalen Schule "Caspar David Friedrich"
- 10 Beratung der Beschlussvorlagen
- 10.1 Quartiersmanagement Ostseevierviertel BV-P/07/0145
SPD-Fraktion

- 10.2 Verbesserung der Sicherheit des Radverkehrs mithilfe der Installation von Trixi-Spiegeln an Kreuzungen und Einfahrten
Fraktion DIE LINKE und PARTEI MENSCH UMWELT UND TIERSCHUTZ
- 11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung
- 12 Ende der Sitzung

BV-P/07/0177

Protokoll

Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Herr Liedtke eröffnete um 18.00 Uhr die OTV-Sitzung.

Zu Beginn der OTV-Sitzung gedachten alle Anwesenden in einer Schweigeminute Herrn Franz Eske (langjähriges OTV-Mitglied), der verstorben ist!

Des Weiteren wurde kurz auf die „Coronaregeln“ hingewiesen!

Ein Vertreter von Radio 98-1 ist anwesend und wird einen Mitschnitt anfertigen. Die OTV-Mitglieder haben dafür ihre Zustimmung erteilt!

2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung

In die Tagesordnung wurde der Punkt Top 9.3 eingeordnet (OTB/07/0084).

Die geänderte Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.03.2020

Die Niederschrift vom 02.03.2020 wurde mehrheitlich bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	1

4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen

Zu nachfolgenden Fragen, Vorschlägen und Anregungen der Einwohner aus den vorherigen OTV-Sitzungen liegt seitens der Verwaltung eine schriftliche Antwort vom 19.02.2020 vor:

Renaturierung Streuobstwiesen,
Geschwindigkeitsreduzierung in der Vitus-Behring-Straße,
Aufstellen von Bänken,
zu Biber und Wildschweinen sowie zu erforderlichen Pflegemaßnahmen in der Ostseestraße, Warschauer- und St. Petersburger Straße.

Die Mitteilung vom 19.02.2020 ist Anlage des Protokolls!

Seitens der anwesenden Bürger wurden keine weiteren Fragen gestellt.

Anlage 1 Stellungnahme der Verwaltung zu TOP 6 des Protokolls vom 06.01.2020 (002) öffentlich

5 Vorschlag für die Entsendung einer Vertreterin/eines Vertreters und einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für die AG „Barrierefreie Stadt“

Abstimmungsergebnis:

Mitglied: Herr Gloger
Stellvertreter: Herr Liedkte

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

6 Mitteilungen der Verwaltung

keine

6.1 Stadtumbau Ost Gedser Ring

Die Entwurfsplanung der Ausbaumaßnahme Gedser Ring (Ost) wurde von Frau Redieck (SV) und Herrn Werle (Ing.-Büro Werle) vorgestellt.
Einige Anmerkungen:

Aufpflasterung des Kreuzungsbereiches
82 Parkplätze davon 2 behindertengerechte Parkplätze
werden erneuert/entstehen
ökologische Baubegleitung
Straßenentwässerung wird saniert
Ersatz der Holzpoller durch Granitpoller (Beachtung-
Durchfahrtsbreite!!!)
11 Masten mit LED-Leuchten werden aufgestellt
Straßenauffahrten werden behindertengerecht ausgeführt
Bauzeit ca. 4 bis 5 Monate
Baubeginn 2021
Baukosten 945000 Euro (Brutto)

Die Hinweise der OTV-Mitglieder wurden durch Herrn Werle aufgenommen und werden berücksichtigt!

7 Mitteilungen des/r Vorsitzenden

Am 10 Juni 2020 erfolgte eine Begehung durch Vertreter der Stadt (Tiefbau- und Grünflächenamt), der OTV sowie unter der Teilnahme von Frau Hübner im Bereich des OSV-Teiches und Treidelpfades.
Seitens Frau Kagel wird versucht mit der CDF-Schule, mit Vertretern des Grünflächenamtes sowie der OTV ein Schutzprojekt für die umliegenden Bäume zu erstellen. So soll die natürliche Umgebung für den Bieber erhalten bleiben, aber gleichzeitig die Schäden in diesem Bereich an den großen Bäumen eingedämmt werden!

Die Öffnungszeiten der Sparkassenfiliale im Ostseeviertel werden zum 01.10.2020 geändert. Eine Information erfolgt über die Sparkasse.

8 Beschlusskontrolle

siehe Protokoll Anlage

9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen

Anlage 1 Übersicht Ortsteilbudget Stand: 30.07.2020 öffentlich

9.1 Ersatzbeschaffung von Stühlen

OTB/07/0073

Die Maßnahme wurde durch eine Vertreterin eingebracht. Die Mitglieder der OTV-Ostseeviertel stimmten nach einer kurzen Diskussion dem Antrag einstimmig zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

9.2 Kassenschulung im November 2020**OTB/07/0078**

Die Maßnahme wurde durch eine Vertreterin eingebracht. Die Mitglieder der OTV-Ostseeviertel stimmten nach einer kurzen Diskussion dem Antrag mehrheitlich zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	0

9.3 Pflanzaktion im Herbst rund um das Gelände der neuen Sporthalle/Schule**OTB/07/0084**

Die Maßnahme wurde von Frau Thurow eingebracht. Die Mitglieder der OTV-Ostseeviertel stimmten nach einer kurzen Diskussion dem Antrag einstimmig zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	0	0

10 Beratung der Beschlussvorlagen

10.1 Quartiersmanagement Ostseeviertel**BV-P/07/0145**

Herr Lange brachte die Beschlussvorlage ein. Die OTV-Mitglieder stimmten mehrheitlich für die Beschlussvorlage.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	1

10.2 Verbesserung der Sicherheit des Radverkehrs mithilfe der Installation von Trixi-Spiegeln an Kreuzungen und Einfahrten

BV-P/07/0177

Herr Meyer brachte die Beschlussvorlage ein.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
5	0	2

11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung

- Anfrage: Könnte der abgerissene Schiffsanleger am Treidelpfad wieder aufgebaut werden! (Von Herrn Meyersieck wurde ein neuer Vorschlag (Bild) übergeben.)
- Ein Schwerpunkt der Arbeit der OTV ist weiter die Beseitigung des Leerstandes von Verkaufseinrichtungen im Bereich OSV-Ryckseite (siehe auch OZ- Artikel vom 08.01.2019)!

Die Problematik ist in der Stadtverwaltung bekannt.

Mehrfach wurde im Ausschuss für Bauwesen und öffentliche Ordnung und auch in der Bürgerschaft über das Thema gesprochen.

- Um die Fahrgeschwindigkeiten/Gefahrensituation auf Straßen im OSV weiter zu reduzieren, sollte geprüft werden, ob Aufpflasterungen auch in folgenden Straßen vorgenommen werden können:

Talliner-Straße
Usedomer-Weg
Stettiner- Straße
Helsinki-Ring

Es liegen noch keine Informationen vor.

- Von mehreren Bürgern wurde angeregt zu prüfen, ob die Möglichkeit besteht, die Straßenführung im Bereich Trelleborger Weg/Stettiner Straße umzudrehen (z.Z. ist es eine ständige Unfallquelle!).

Es liegen noch keine Informationen vor!

Es wurden keine weiteren Vorschläge und Anregungen durch die Mitglieder der OTV vorgebracht bzw. gestellt.

12 Ende der Sitzung

Herr Liedtke beendete um 19.52 Uhr die OTV-Sitzung des OSV, da es keine Wortmeldungen und keinen Redebedarf mehr gab.

Vorsitz:

Protokollant/in:

Jürgen Liedtke

Jürgen Liedtke